
สมดุลย์
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 29 ต.ค. 2564

โมบายสวยงามอันหน่ึงประกอบไปด้วยแท่งไม้แขวนท่ีไมม่ีน้ำ) าหนัก N แท่ง จะมีเชือกจากจุดแขวนมายังจุดตรงกลางของ
แท่งไม้ท่ี 1 ท่ีปลายสองด้านของแท่งไม้ทุกแท่งอาจจะเช่ือมไปยังไม้แท่งอื่นท่ีจุดตรงกลางพอดี หรืออาจจะเช่ือมไปยังตุ้ม
น้ำ) าหนัก  ในโจทย์ข้อนี) ตุ้มน้ำ) าหนักเป็นสิ่งเดียวท่ีมนี้ำ) าหนัก เชือกและแท่งไม้จะถือวา่ไมม่ีน้ำ) าหนัก

ตวัอย่างของโมบายท่ีมีแท่งไม้ 6 แท่งแสดงดังรูปด้านล่าง (หมายเลขแท่งไม้แสดงท่ีจุดกลางของไม้)

โมบายจะสมดุลย์ถ้าน้ำ) าหนักรวมท่ีปลายสองด้านของแท่งไม้ทุกแท่งมีค่าเท่ากัน  ในตวัอย่างข้างต้น แท่งไม้ท่ี 3 มีน้ำ) าหนัก
สมดุลย์ แต่แท่งอื่น ๆ นั)นไม่สมดุลย์เลย

คุณต้องการท้ำาให้โมบายสมดุลย์โดยเพิ่มน้ำ) าหนักเข้าท่ีตุ้มน้ำ) าหนักต่าง ๆ น้ำ) าหนักท่ีเพิ่มนั)นจะเป็นจ้ำานวนจริงใด ๆ 
ก็ได้ ไม่จ้ำาเป็นต้องเป็นจ้ำานวนเต็ม  คุณต้องการเพิม่น้ำ) าหนักให้น้ำ) าหนักรวมท่ีเพิม่เข้ามีค่าน้อยท่ีสุด

ในตวัอย่างข้างต้น คุณจะเพิ่มน้ำ) าหนักให้ตุ้มน้ำ) าหนักต่าง ๆ เรียงจากซา้ยไปขวาในรูปดังนี)
1, 1, 4, 3, 0, 3, 4

จะท้ำาให้โมบายสมดุลย์ รวมต้องเพิ่มน้ำ) าหนักเท่ากับ 1+1+4+3+3+4 = 16 หน่วย ซึ่งเป็นน้ำ) าหนักท่ีน้อยท่ีสุดท่ีเป็นไปได้
ในการท้ำาให้โมบายสมดุลย์

หมายเหตุ (ส้ำาหรับผ้กูังวลกับหลักฟิสกิส์): เน่ืองจากการแขวนแท่งไม้จะแขวนท่ีกึ่งกลางแท่งเสมอ การคิดความ
สมดุลย์จึงพิจารณาแค่น้ำ) าหนักก็เพียงพอ ไม่จ้ำาเป็นตอ้งกงัวลถงึโมเมนต์

ข้อมูลนำ�เข้�
บรรทัดแรกระบุจ้ำานวนเตม็ N (1 <= N <= 1,000)

อีก N บรรทัดระบุขอ้มูลของแท่งไม้แต่ละแท่งในโมบาย กล่าวคือบรรทัดท่ี 1+i ส้ำาหรับ 1<= i <= N จะระบุ
ขอ้มูลของแท่งไม้ท่ี i เป็นจ้ำานวนเต็ม 4 จ้ำานวน A L B R  โดยท่ี A และ L ระบุข้อมูลของปลายด้านซ้าย สว่น B และ R
ระบุข้อมูลของปลายด้านขวา ในรูปแบบดังนี) 

• ส้ำาหรับปลายด้านซ้าย จ้ำานวนเตม็ A จะมีค่าเป็น 0 หรือ 1  ถา้ A=0 จะหมายความปลายด้านนั)นเช่ือมไปยังแท่ง
ไม้อื่น และ L จะเป็นหมายเลขของแท่งไม้นั)น  ถ้า A=1 จะหมายความวา่ปลายด้านซ้ายจะเช่ือมไปยังตุ้มน้ำ) า
หนักท่ีหนัก L หน่วย และในกรณนีี) 1 <= L <= 200

• ส้ำาหรับปลายด้านขวา จ้ำานวนเต็ม B จะมีค่าเป็น 0 หรือ 1  ถ้า B=0 จะหมายความปลายด้านนั)นเช่ือมไปยังแท่ง
ไม้อื่น และ R จะเป็นหมายเลขของแท่งไม้นั)น  ถ้า B=1 จะหมายความว่าปลายด้านซ้ายจะเช่ือมไปยังต้มุน้ำ) า
หนักท่ีหนัก R หน่วย และในกรณีนี) 1 <= R <= 200
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• ถา้ L หรือ R เป็นหมายเลขของแท่งไม้ จะรับประกันว่าจะมีค่าม�กกว่� i เสมอ นัน่คือ จะไม่มกีารโยงเชือกจาก
ปลายแท่งไม้ท่ีหมายเลขมากกวา่ไปหาปลายแท่งไม้ท่ีหมายเลขน้อยกว่า  รับประกันวา่แท่งไม้ใด ๆ ยกเวน้แท่ง
ไม้ท่ี 1 จะโดนโยงเชือกจากแท่งไมอ้ื่นหน่ึงครั)งพอดีเสมอ

รับประกันว่าแท่งไม้หมายเลข 1 จะไม่ถกูแขวนจากปลายของแท่งไม้อื่น เพราะว่าจะเป็นแท่งไม้แรกของโมบายท่ีเช่ือม
กับจุดแขวนโมบายเสมอ  รับประกันว่าการเช่ือมตอ่แท่งไม้ในข้อมูลน้ำาเข้าจะเป็นการเช่ือมท่ีไมม่ีข้อผิดพลาด นัน่คือ
สามารถเช่ือมเป็นโมบายได้ และไม่มีแท่งไม้แท่งใดท่ีเช่ือมกลับมายังแท่งไมต้ัวเองได้

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัด เป็นจ้ำานวนเต็มหน่ึงจ้ำานวนระบุน้ำ) าหนักน้อยท่ีสุดจะตอ้งเพิม่เพื่อท้ำาให้โมบายสมดุลย์   รับประกันว่าใน
กรณีทดสอบทั)งหมดค้ำาตอบจะไม่เกนิ 1,000,000,000

เงื่อนไขก�รทำ�ง�น  โปรแกรมต้องท้ำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจ้ำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่�ง 1
Input Output

2
0 2 1 10
1 5 1 5

0

คำ�อธิบ�ยตัวอย่�ง: ในกรณนีี)ไมต่้องมีการเพิ่มน้ำ) าหนัก เพราะว่าโมบายสมดุลย์อยู่แล้ว

ตัวอย่�ง 2
Input Output

6
0 2 0 5
0 3 0 4
1 4 1 4
1 1 1 2
1 10 0 6
1 2 1 1

16

คำ�อธิบ�ยตัวอย่�ง: เป็นตัวอย่างในโจทย์

ตัวอย่�ง 3
Input Output

2
1 9 0 2
1 4 1 3

2

คำ�อธิบ�ยตัวอย่�ง: ตัวอย่างนี)เพิม่น้ำ) าหนัก 0.5 ท่ีลูกต้มุหนัก 4 หน่วย และ เพิ่มน้ำ) าหนัก 1.5 ท่ีลูกตุ้มหนัก 3 หน่วย 


